

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/733/23
1 June 2023

Original: RUSSIAN

1425th Meeting of the Permanent Council

1 June 2023

Russian Federation on the escalation of anti-Serb violence in Kosovo and Metohija



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
1 июня 2023 года

*Об эскалации антисербского
насилия в Косово и Метохии*

Господин Председатель,

Глубоко обеспокоены очередным стремительным ростом напряженности в автономном крае Косово и Метохия (Республика Сербия). Организованные косовоалбанскими радикалами гонения и насилие против коренного сербского населения приблизили ситуацию вплотную к неконтролируемой горячей фазе, угрожающей безопасности всего Балканского региона. Осуществленный 26 мая косовскими силовиками захват административных зданий муниципалитетов Звэчан, Зубин Поток и Лепосавич шел параллельно с жестоким подавлением вышедших на мирный протест сербов. В дело пошли слезоточивый газ, полицейские дубинки, светошумовые гранаты, а позднее, 29 мая – даже огнестрельное оружие. Десятки косовских сербов были вынуждены обратиться за медицинской помощью.

Данный виток эскалации стал продолжением имевших место 23 апреля псевдовыборов, которые были проигнорированы и бойкотированы 96,5%

избирателей. При этом «избранные» чуть более, чем 3% электората, а в реальности самопровозглашенные мэры, заявляют, что представляют все население этих муниципалитетов. Но такие «демократические выборы» не смутили покровителей Приштины. Сделанные, судя по всему для галочки, замечания из ряда западных столиц, по традиции не были восприняты «премьером» А.Курти.

29 мая ситуация накалилась до предела. Утром приштинский спецназ на броневедомобилях заблокировал насильственно занятые здания муниципальных администраций. Старания натовских Сил для Косово (KFOR) не допустить прямых контактов между косовскими стражами порядка и местным гражданским населением не увенчались успехом. Воспользовавшись неразберихой, косовоалбанский спецназовец открыл прицельную стрельбу из автоматического оружия, тяжело ранив одного из сербов, что повлекло за собой справедливый гнев демонстрантов. Таким образом, в очередной раз причиной эскалации насилия стал провокационный шаг косовоалбанских силовиков.

Призываем имеющих влияние на Приштину западные страны предпринять реальные, а не картинные шаги по вразумлению своих подопечных и прекратить возлагать ответственность за инциденты в крае исключительно на сербов. Необходимы субстантивные шаги по деэскалации. При этом главной задачей остается создание Сообщества сербских муниципалитетов. Под этим обязательством Приштина подписалась еще десять лет назад под гарантии – напомним – Брюсселя. Международно-правовой основой для нахождения взаимоприемлемой и жизнеспособной развязки косовского урегулирования по-прежнему остается резолюция 1244 Совета Безопасности ООН.

Благодарю за внимание